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del R . Orto B o t a n i c o in R o m a ( S p e s e fisse), 
l ire 250. 

v Capitolo 67. Classi agricole - Sussidi per 
diminuire le cause della pe l lagra e incorag-
g i a m e n t o e premi per i s t i t u z i o n i di assi-
s tenza e previdenza m u t u a e cooperat iva , 
l ire 182,000. 

Capitolo 68. Classi a g r i c o ^ - R i c e r c h e 
in torno alle condizioni de l l ' agr ico l tura -
Notiz ie s u l l ' a n d a m e n t o dei r a c c o l t i e sulle 
produzioni agrarie a l l ' in terno ed al l 'estero 
e sui bisogni del consumo a l l ' in terno -
Mercurial i dei prodott i agrari - Esposizioni 
e mostre agrarie, lire 1 5 , 0 0 0 . 

Su questo capitolo gli onorevoli Miliani, 
Poggi , Fazi F rancesco , Ra iner i , Visoechi , 
Guarrac ino , Pini , Benagl io , Sca l in i , P a p à -
dopoli, Ni t t i , Lar izza hanno presentato il 
seguente ordine del giorno : 

« I so t toscr i t t i invi tano il Governo a 
voler senza indugio provvedere con mezzi 
adeguat i alla organizzazione di un servizio 
di s t a t i s t i c a agrar ia ». 

L 'onorevo le Miliani ha faco l tà di par-
la re . 

M I L I A N I . L 'onorevole Cacciani , quando 
con t a n t o senso di oppor tuni tà ha par la to 
di questo argomento , ne ha r ivendica to la 
pr ior i tà . I o vorrei un vanto , e questo non 
può essermi f a t t o avere che dal l 'onorevole 
ministro ; vorrei essere l 'u l t imo a par larne; 
vorrei che d 'ora innanzi non si dovesse più 
discutere di questo servizio se non per mi-
gliorarlo. 

L ' a r g o m e n t o è s ta to svol to da me e dal-
l 'onorevole ministro, e nessuno più di lui 
p o t e v a certo par larne a l t r e t t a n t o efficace-
mente . Ma,, come conclusione pra t i ca , a t -
tendo una parola , la quale mi assicuri che 
questo servizio sarà v e r a m e n t e i s t i tu i to . 

P R E S I D E N T E . Ma, poiché ella s tessa 
confessa elle l ' a rgomento è s t a t o ampia-
m e n t e svol to , è inutile parlarne ancora . 
- M I L I A N I . F a c c i o s e m p l i c e m e n t e questa 
cons ideraz ione : per il servizio di s t a t i s t i c a 
sono sorti i Ministeri di agr i co l tura in Ger-
mania , in Amer ica e in I n g h i l t e r r a ; non 
vorrei che succedesse, che, se noi non is t i -
t u i a m o questo servizio, il nostro Minis tero 
a v e s s e a soffrirne. 

C O O C O - O R T U , ministro di agricoltura, 
industria e commercio. D o m a n d o di par lare . 
¿. P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 

C O O C O - O R T U , ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Speravo che le mie 
dichiarazioni avessero soddisfat to e t ran-
quil l izzato l 'onorevole Miliani, perchè io gli 
ho d imostra to con quali i n t e n d i m e n t i si è 
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posto mano agli s tudi per l ' o rd inamento 
della s ta t i s t i ca agraria . Mi pare c h e po-
t r e b b e tenersi pago di queste mie dichia-
razioni ; e quindi lo prego di r i t i r a r e l 'or-
dine del giorno, r innovandogli ' ass icura-
zione che intendo provvedere con la massi-
ma cura e con la maggiore dil igenza. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Miliani, man-
t iene, o r i t i ra , il suo ordine del giorno? 

M I L I A N I . Prendo a t t o di q u e s t ' u l t i m a 
dichiarazione del l 'onorevole ministro e r i t i ro 
il mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l tre os-
servazioni , res ta approvato il capitolo 68 . 

Capitolo 69. Classi agricole - Sussidi e 
incoraggiament i a cooperat ive di produzione 
e di consumo e ad al tre is t i tuzioni , che ten-
dono a migliorare le condizioni dei lavora-
tori dei campi , l ire 2 1 , 0 0 0 . 

Capitolo 70. Cacc ia - P e s c a - Acquicol-
tura - Spese per l ' appl icaz ione delle leggi 
sulla c a c c i a e sulla pesca - Spese inerent i 
al la p isc icol tura mar ina ed in acque dolci -
Sussidi , incoraggiament i e premi - S tudi , 
conferenze ed esper iment i - I n d e n n i t à va -
rie - Mostre re la t ive al la cacc ia , pesca ed 
acquico l tura - Commissione consul t iva della 
pesca ed al tre Commissioni nell ' interesse dei 
servizi della cacc ia , della pesca e del l 'acqui-
co l tura - Trasport i , l ire 58 ,000 . 

H a f a c o l t à di parlare l 'onorevole R o -
selli., 

R O S E L L I . Mi sono inscr i t to su questo 
capitolo per pregare l 'onorevole minis tro di 
voler dire p u b b l i c a m e n t e quali s iano i suoi 
i n t e n d i m e n t i circa il disegno di legge sulla 
caccia , presentato dal suo predecessore, ono-
revole R a v a , approvato dal S e n a t o , e che 
t rovac i ora allo s ta to di m a r a s m a presso 
la Commissione p a r l a m e n t a r e i n c a r i c a t a di 
esaminarlo . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di parlare 
l 'onorevole Alfredo Luci fero . 

L U C I F E R O A L F R E D O . Hd chiesto la 
parola per r i ch iamare l ' a t t e n z i o n e dell 'o-
norevole ministro sulle condizioni, nelle 
quali si svolge e vive la pesca nel regno 
d ' I t a l i a . 

C e r t a m e n t e di t u t t i gli a rgoment i , dei 
quali deve occupars i il ministro di agricol-
t u r a , entro i confini degli s t a n z i a m e n t i di 
bi lancio, quello, che ha in apparenza minore 
impor tanza , è quello della pesca. 

A mio parere, invece e credo che non 
•sia qui il caso di fare dei confront i con gli 
altri paesi, l ' a rgomento della pesca è impor-
tant i ss imo, forse fra i più i m p o r t a n t i , spe-
c ia lmente in Italia-. < 
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